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ΣΕΦΝΙΚΗ  ΕΚΘΕ΢Η 

Η   παρούςα   μελϋτη   αφορϊ   ςτην     κλϊδευςη   υψηλών   δϋντρων     που   βρύςκονται   

ςε πεζοδρόμια,  κοινόχρηςτουσ χώρουσ και πλατεύεσ  του Δόμου Δελφών . Η παρούςα 

εργαςύα εύναι απαραύτητη ςτα πλαύςια των προςφερόμενων υπηρεςιών του δόμου 

αλλϊ και περιπτώςεων ϋκτακτων αναγκών διότι ςτην επικρϊτεια του δόμου υπϊρχουν 

δϋντρα τα οπούα εύναι υψηλϊ και ξεπερνούν ςε ύψοσ τισ δυνατότητεσ παρϋμβαςησ με 

το καλαθοφόρο όχημα που διαθϋτει ο δόμοσ ώςτε να καθύςταται αδύνατη η εκτϋλεςη 

τησ εργαςύασ από το δόμο . Η ςυνολικό δαπϊνη για την εργαςύα κλαδϋματοσ υψηλών 

δϋντρων προώπολογύζεται ςτο ποςό 7.770,00€  πλϋον Υ.Π.Α. 24%,  δηλαδό ςυνολικϊ 

ποςό 9.634,80 €  ευρώ και θα βαρύνει τον Κ.Α: 35-6162.005 «Δαπϊνεσ κλϊδευςησ 

υψηλών δϋντρων» για εργαςύεσ  που θα πραγματοποιηθούν από την ϋναρξη τησ 

ςύμβαςησ και για διϊςτημα 21 ημερών ςύμφωνα με τισ υποδεύξεισ τησ Διεύθυνςησ 

Περιβϊλλοντοσ και Πολιτικόσ Προςταςύασ. Η τιμό μονϊδοσ τησ προςφορϊσ θα εύναι 

ςταθερό και αμετϊβλητη κατϊ τη διϊρκεια τησ ςύμβαςησ  και για κανϋνα λόγο και ςε 

καμύα αναθεώρηςη υπόκειται. Η εν λόγω ανϊθεςη θα γύνει κατόπιν ςυλλογόσ 

προςφορών, με κριτόριο τη χαμηλότερη τιμό . 
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Σ Ε Φ Ν Ι Κ Η    Π Ε Ρ Ι Γ Ρ Α Υ Η 

Η   παρούςα   περιγραφό   αφορϊ   ςτο   κλϊδεμα   υψηλών   δϋντρων     που   

βρύςκονται   ςε πεζοδρόμια, νηςύδεσ, πϊρκα και πλατεύεσ του  Δόμου Δελφών . Η 

κλϊδευςη ό η κοπό των δϋνδρων εντόσ των χώρων πραςύνου και των δημοτικών 

δενδροςτοιχιών  αποτελεύ μια εργαςύα δύςκολη, τεχνικό, επικύνδυνη  και απαιτεύ 

ϋμπειρο και   ειδικϊ   εκπαιδευμϋνο   προςωπικό. Ωσ   κλϊδεμα   δϋντρων   ορύζεται   η   

επιλεκτικό απομϊκρυνςη τμόματοσ τησ βλϊςτηςησ αυτών, με ςκοπό τη βελτύωςη τησ 

υγεύασ και ςφριγιλότητασ, τον ϋλεγχο τησ ανϊπτυξησ, τησ αιςθητικόσ ,για λόγουσ 

αςφϊλειασ και για να εξιςορροπηθεύ η υπϋργεια βλϊςτηςη με την ρύζα. Προτεραιότητα 

ςτην κλϊδευςη των δϋντρων ϋχουν αυτϊ που θεωρούνται από την υπηρεςύα ωσ 

υψηλόσ επικινδυνότητασ, ςύμφωνα πϊντα με τισ εκϊςτοτε εντολϋσ τησ Τπηρεςύασ., 

όπωσ θα διαβιβϊζονται προσ εκτϋλεςη. Όλεσ οι εργαςύεσ κλϊδευςησ των δϋντρων θα 

γύνονται κατϊ τον πιο πρόςφορο κϊθε φορϊ τρόπο. Η μεύωςη του ςυνολικού όγκου 

του δϋνδρου θα γύνεται με ταυτόχρονη διατόρηςη των χαρακτηριςτικών του εύδουσ, 

χωρύσ να επϋλθει καμύα φθορϊ ό βλϊβη τόςο ςτα δϋντρα όςο και ςτουσ χώρουσ 

κλϊδευςησ. ΢ε ενϊντια περύπτωςη, η αποκλειςτικό ευθύνη τησ αποκατϊςταςησ των 

φθορών και βλαβών ανόκει ςτον ανϊδοχο. ΢το αντικεύμενο τησ εργαςύασ 

ςυμπεριλαμβϊνεται  η μεταφορϊ όλων των κλαδοτεμαχι ων και  ο επιφανειακο σ 

καθαριςμο σ των κλαδεμε νων κλα δων και υπολειμμα των. Όπου απο  την υπηρεςι α 

κρι νεται απαραι τητο και αναγκαι ο, κατ   εξαιρεςη μπορει  να πραγματοποιηθει  

κλϊδευςη  δϋντρου για λόγο ϋκτακτησ ανϊγκησ και δημόςιασ αςφϊλειασ εκτόσ τησ 

προτεινόμενησ περιόδου κλϊδευςησ.  
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ΠΕΡΙΓΡΑΥΗ ΕΡΓΑ΢ΙΑ΢ 

Κατϊ το κλϊδεμα θα αφαιρεύται το μεγαλύτερο μϋροσ των παλαιών βλαςτών του 

δϋντρου, με ςτόχο την ανανϋωςη τησ βλϊςτηςησ .Κατϊ την αφαύρεςη πολλών κλϊδων 

πρϋπει να δοθεύ μϋριμνα ώςτε να μεύνουν αρκετού οφθαλμού, για να μπορεύ το φυτό να 

βλαςτόςει. Αφαιρούνται βλαςτού ό κλϊδοι, που επηρεϊζουν αρνητικϊ το 

ιςορροπημϋνο ςχόμα του φυτού και κόβονται από την βϊςη τουσ οι “ζωηρού” κλϊδοι, 

οι οπούοι όταν δεν εύναι ςωςτϊ κατανεμημϋνοι και μπορεύ να ανατρϋψουν την 

ιςορροπύα του δϋντρου. Επύςησ αφαιρούνται κλϊδοι κατεςτραμμϋνοι και ϊρρωςτοι 

καθώσ και όλοι οι παρϊπλευροι, ανώριμοι και αςθενικού βλαςτού που εμφανύζονται 

ςτο κϋντρο των δϋντρων και μπορεύ να αποτελϋςουν πιθανϋσ εςτύεσ μόλυνςησ. Για 

την δημιουργύα ιςχυρού και ανθεκτικού ςε ανϋμουσ ςκελετού ,το δϋντρο πρϋπει να 

κλαδευτεύ ώςτε να μεύνουν περιοριςμϋνοι ανθεκτικού κλώνοι, ςε ςωςτϋσ αποςτϊςεισ 

μεταξύ τουσ κατϊ μόκοσ και ακτινωτϊ, γύρω από τον κεντρικό κορμό. ΢τισ 

δεντροςτοιχύεσ, οι κύριοι κλϊδοι των δϋντρων πρϋπει να αρχύζουν ςε ύψοσ 1,80 

ϋωσ2,40 m από την επιφϊνεια του εδϊφουσ. Οι πιο χαμηλού κλϊδοι τουσ πρϋπει να 

αφαιρούνται, ώςτε η διϊβαςη κϊτω από τα δϋντρα να εύναι απρόςκοπτη και χωρύσ 

κύνδυνο τραυματιςμού. Οι τομϋσ των κλαδευθϋντων κλϊδων να εύναι λεύεσ και πλϊγιεσ 

ώςτε να αποφεύγεται η υγραςύα του νερού τησ βροχόσ, που καθιςτϊ τα δϋντρα  

ευπρόςβλητα ςε μυκητολογικϋσ προςβολϋσ. Να αποφεύγονται οι τυχόν τραυματιςμού  

του κορμού και των εναπομεινϊντων τμημϊτων των κλϊδων. Συχόν πλόγωςη θα 

πρϋπει ϊμεςα να αποκαθύςταται με ειδικό επικαλυπτικό πληγών των δϋνδρων. Οι 

εργαςύεσ τησ κλϊδευςησ θα πρϋπει να ακολουθούν πιςτϊ τισ αναγνωριςμϋνεσ τεχνικϋσ 

και να εύναι ςύμφωνεσ με τουσ δενδροκομικούσ κανόνεσ κλϊδευςησ δϋνδρων που 

περιγρϊφονται και, αναφϋρονται και από τον ΕΛΟΣ ΣΠ 1501-10-06-04-01:2009. Η   

κλϊδευςη   των   δϋνδρων   θα   πρϋπει   να   γύνει   ςτην   κατϊλληλη   εποχό   του   

ϋτουσ, αποφεύγοντασ τισ περιόδουσ καύςωνα ό παγετού, ςύμφωνα με τισ υποδεύξεισ 

και τισ οδηγύεσ τησ Τπηρεςύασ μασ. Κατϊ   την   κλϊδευςη   των   δϋνδρων   θα   πρϋπει   

να   επιτυγχϊνεται   η   μϋγιςτη   δυνατό ομοιομορφύα, ωσ προσ το ύψοσ τησ 

δενδροςτοιχύασ. Ο Ανϊδοχοσ εύναι υποχρεωμϋνοσ να μεριμνϊ ειδοποιώντασ την 



αντύςτοιχη Τπηρεςύα (πχ.  ΔΕΗ) για διακοπό ρεύματοσ ςε περύπτωςη που το κλϊδεμα 

επιβϊλει την λόψη του ςυγκεκριμϋνου μϋτρου αςφϊλειασ. 

Όςον αφορϊ ςτα μηχανόματα, ο ανϊδοχοσ θα πρϋπει να διαθϋτει:  ανυψωτικό 

μηχϊνημα ανύψωςησ προςώπων, κατϊλληλο για εργαςύεσ κλϊδευςησ με ϊδεια  και 

πιςτοπούηςη για εργαςύεσ ςε ύψοσ τουλϊχιςτον 20 μϋτρα,  όπωσ και τηλεςκοπικϊ 

αλυςοπρύονα, πτυςςόμενα μϋγιςτου μόκουσ 4,5m  κονταροψϊλιδα, κονταροπρύονα, 

ςκϊλεσ, χειροπρύονα,  κλπ.  Ο Ανϊδοχοσ εύναι υποχρεωμϋνοσ να εκτελϋςει τισ εργαςύεσ 

με ειδοπούηςη τησ Τπηρεςύασ εκτόσ τησ περύπτωςησ όπου υπϊρχει ϋκτακτη ανϊγκη 

κοπόσ και θα πρϋπει ο ανϊδοχοσ να την εκτελϋςει εντόσ 24ωρου. Ο ςυμβατικόσ χρόνοσ 

των εργαςιών ορύζεται με την υπογραφό τησ ΢ύμβαςησ και εύναι ετόςιοσ,  ό νωρύτερα     

αν   ολοκληρωθεύ     ο   αριθμόσ   των     προσ   κλϊδευςη     δϋντρων   οπότε   και 

ολοκληρώνεται ό εργαςύα τησ κλϊδευςησ .  Ο Δόμοσ διατηρεύ το δικαύωμα να 

παρατεύνει μονομερώσ τη ςύμβαςη μϋχρι τησ απορροφόςεωσ όλου του κονδυλύου του 

ενδεικτικού προώπολογιςμού, ανϊλογα με τισ ανϊγκεσ τησ υπηρεςύασ με τουσ ύδιουσ 

όρουσ και τισ αυτϋσ τιμϋσ. Οι προςφερόμενεσ υπηρεςύεσ θα  εύναι ςύμφωνεσ με τισ  

τεχνικϋσ προδιαγραφϋσ τησ  μελϋτησ, θα εύναι ϊριςτησ ποιότητασ και ωσ προσ τα 

ποιοτικϊ χαρακτηριςτικϊ θα πρϋπει να πληρούν την ςχετικό επιςτημονικό 

δεοντολογύα και τισ ςχετικϋσ διατϊξεισ των Ελληνικών και Ευρωπαώκών 

προδιαγραφών ποιότητασ. Ο ανϊδοχοσ εύναι υπεύθυνοσ για ζημύεσ που θα προκληθούν 

κατϊ την κλϊδευςη και μϋχρι την τελικό απομϊκρυνςη των υλικών κλϊδευςησ, ϋναντι 

τρύτων. Έγκαιρα και τουλϊχιςτον από την προηγούμενη ημϋρα τησ κλϊδευςησ ό κοπόσ, 

θα πρϋπει να εξαςφαλύζεται από τον ανϊδοχο τησ εργαςύασ, η δυνατότητα 

απρόςκοπτησ και αςφαλούσ κλϊδευςησ των δϋντρων (τοποθϋτηςη προειδοποιητικών 

πινακύδων για την απομϊκρυνςη αυτοκινότων,   τοποθϋτηςη   ταινιών   ςόμανςησ,   

κώνων   κλπ.   ςτο   ςημεύο   που   θα πραγματοποιηθεύ κλϊδευςη ) ςε ςυνεργαςύα με 

την υπηρεςύα μασ. Ο ανϊδοχοσ ϋχει την υποχρϋωςη να τηρεύ πλόρεσ ημερολόγιο 

εργαςιών που θα αναφϋρονται οι   εργαςύεσ   που   εκτελϋςθηκαν   καθημερινϊ   (εύδοσ   

–   ποςότητα   –   θϋςη)   και   το απαςχολούμενο προςωπικό. Επιβϊλλεται  η λόψη 

μϋτρων αςφαλεύασ κατϊ την διϊρκεια τησ εργαςύασ όπωσ :  διακοπό κυκλοφορύασ  ςτη 

λωρύδα όπου βρύςκεται κοντϊ το δϋντρο  και ϋλεγχοσ τησ κυκλοφορύασ όπου η  κύνηςη 

οχημϊτων αλλϊ και  πεζών, αποτελεύ κύνδυνο για τουσ ύδιουσ και τουσ εργαζόμενουσ. 

Θα χρηςιμοποιούνται ςηματοδότεσ, πινακύδεσ, κώνοι, φρϊγματα, ταινύεσ ςόμανςησ, 

παρακϊμψεισ, ρυθμύςεισ κυκλοφορύασ ό ϊλλεσ τεχνικϋσ και όργανα ανϊλογα με τισ 

περιςτϊςεισ. Σα φρϊγματα, κώνοι ό ϊλλα εξαρτόματα θα τοποθετούνται ςε κανονικϊ 

διαςτόματα ςτην ϊμεςη περιοχό των εργαςιών και ςε θϋςη τϋτοια ώςτε να δύνουν 

επαρκό προειδοπούηςη ςτουσ οδηγούσ για να αποφεύγεται η ανϊγκη απότομου 

φρεναρύςματοσ. Εργαςύεσ ό εξοπλιςμόσ που βρύςκονται ςτο δρόμο θα προςτατεύονται 

με κατϊλληλεσ πινακύδεσ, φώτα, φρϊγματα,   ρυθμύςεισ κυκλοφορύασ ό ϊλλουσ 

τρόπουσ. Ο παραπϊνω εξοπλιςμόσ αςφαλεύασ τοποθετεύται πριν την ϋναρξη των 

εργαςιών και θα απομακρύνεται όταν δεν υπϊρχει ανϊγκη προςταςύασ. Ο ανϊδοχοσ 

πρϋπει να ϋχει υπόψη του ότι για κϊθε διακοπό τησ κυκλοφορύασ ςτισ οδούσ όπου θα 

γύνουν επεμβϊςεισ, πρϋπει υποχρεωτικϊ να ςυνεννοεύται προηγουμϋνωσ με την 

υπηρεςύα που ειςηγεύται την εργαςύα και το αρμόδιο τμόμα τησ Σροχαύασ Κινόςεωσ. 

Εργαζόμενοι ωσ ρυθμιςτϋσ κυκλοφορύασ θα απαςχολούνται ςτισ ακόλουθεσ 

περιπτώςεισ : Όταν απαιτεύται να περϊςουν αυτοκύνητα από περιοχϋσ που 

καταλαμβϊνονται από οχόματα εργαςύασ ό εξοπλιςμούσ, που φρϊζουν μερικώσ ό 



ολικώσ το δρόμο. Όταν υπϊρχει  ανϊγκη μονοδρόμηςησ ςτην περιοχό εργαςύασ, όπου η 

κυκλοφορύα εύναι μεγϊλη,   οι   ταχύτητεσ   προςϋγγιςησ   εύναι   μεγϊλεσ   και   δεν   

υπϊρχει   ςύςτημα ςηματοδότηςησ. Όταν δεν μπορεύ να γύνει ςυντονιςμόσ τησ 

κυκλοφορύασ με το υπϊρχον ςύςτημα κυκλοφορύασ, ό όταν δεν επαρκεύ το υπϊρχον 

ςύςτημα ςηματοδότηςησ ό όταν τα οχόματα που απαιτούνται για την εκτϋλεςη τησ 

εργαςύασ  ό οι καταςκευϋσ προεξϋχουν ςε μύα διαςταύρωςη παρεμποδύζοντασ την 

κυκλοφορύα. Όταν οι εργαζόμενοι ό ο εξοπλιςμόσ καταλαμβϊνουν το ρεύμα 

κυκλοφορύασ ςε οποιαδόποτε θϋςη και τα επερχόμενα οχόματα δεν ϋχουν επαρκό 

προειδοπούηςη. ΢ε περιοχϋσ μεγϊλων ταχυτότων και όγκου κυκλοφορύασ, όπου 

απαιτεύται προςωρινό προςταςύα ενόςω όργανα ρύθμιςησ κυκλοφορύασ 

επιςκευϊζονται ό αφαιρούνται. Για προςταςύα ϋκτακτησ ανϊγκησ, όπου ϊλλα όργανα 

ρύθμιςησ κυκλοφορύασ δεν εύναι ϊμεςα διαθϋςιμα. ΢ε κϊθε περύπτωςη που δεν 

παρϋχεται επαρκόσ προςταςύα ςε εργαζόμενουσ, εξοπλιςμό καθώσ και ςε διερχόμενουσ 

πεζούσ ό μη και κυκλοφορύα μϋςω των ϊλλων τρόπων ρύθμιςησ κυκλοφορύασ. Κϊθε 

ρυθμιςτόσ κυκλοφορύασ θα εύναι εφοδιαςμϋνοσ και θα χρηςιμοποιεύ κατϊλληλη ϋνδυςη 

με φωςφορύζουςα ταινύα, κρϊνοσ με φωςφορύζουςα ταινύα, μϋςο επικοινωνύασ με τουσ 

ϊλλουσ ρυθμιςτϋσ κυκλοφορύασ τησ ύδιασ ομϊδασ, που δεν εύναι ορατού μεταξύ τουσ. Ο 

ανϊδοχοσ ευθύνεται ποινικϊ και αςτικϊ για κϊθε ατύχημα οφειλόμενο ςτη μη λόψη 

των απαραύτητων μϋτρων αςφαλεύασ. Ο ανϊδοχοσ ϋχει την υποχρϋωςη για την τόρηςη 

των διατϊξεων τησ εργατικόσ νομοθεςύασ και γενικότερα να ςυμορφώνεται με την 

παρ. 4 του ϊρθρου 34 του Π.Δ.609/853.Ο εξοπλιςμόσ αςφϊλειασ θα αποτελεύται και 

ενδεικτικϊ αναφϋρεται: από ςτολό εργαςύασ (ςακϊκι, παντελόνι ό φόρμα), κρϊνοσ, 

ωτοαςπύδεσ, γϊντια, επιγονατύδεσ ,μπότεσ   και   ζώνη.   Σα   παραπϊνω   εύδη   θα   

ακολουθούν   τισ   προδιαγραφϋσ   του Ελληνικού Ινςτιτούτου Τγιεινόσ και Αςφϊλειασ 

τησ Εργαςύασ (ΕΛ.ΙΝ.Τ.Α.Ε).Η επιλογό του κατϊλληλου εξοπλιςμού και η ςωςτό 

χρηςιμοπούηςό του ελαχιςτοποιεύ τον κύνδυνο τραυματιςμού του τεχνύτη κλαδϋματοσ.   

Πριν αρχύςει οποιαδόποτε εργαςύα κλαδϋματοσ, ο χειριςτόσ του αλυςοπρύονου ό/ και ο 

επικεφαλόσ τησ ομϊδασ κλαδϋματοσ θα εξετϊςουν προςεκτικϊ τα χαλαρϊ ϊκρα, τα 

χοντρϊ κομμϊτια, ό ϊλλο υπερυψωμϋνο υλικό, θα επιθεωρόςουν την περιοχόσ 

εκτϋλεςησ των και θα εντοπύςουν τυχόν εμπόδια. Ο επικεφαλόσ θα καθορύςει τον 

αριθμό των εργαζομϋνων που εύναι απαραύτητοι για τισ διαδικαςύεσ κοπόσ και τα 

καθόκοντα εκϊςτου. Οι εργαζόμενοι θα κατανεμηθούν ςτον χώρο εργαςύασ ανϊλογα 

με τα καθόκοντϊ τουσ και θα οργανωθούν, ϋτςι ώςτε οι ενϋργειεσ του ενόσ 

εργαζομϋνου να μην δημιουργούν κινδύνουσ για οποιοδόποτε ϊλλο εργαζόμενο. Οι 

εργαζόμενοι που πρϋπει να επανϋλθουν ςτην περιοχό εργαςύασ δε θα πληςιϊζουν πριν 

τουσ αντιληφθεύ ο χειριςτόσ του αλυςοπρύονου. Ο χειριςτόσ του αλυςοπρύονου θα 

εύναι δεμϋνοσ με ζώνη από ϋνα ό δύο ςταθερϊ ςημεύα. Η ζώνη θα πρϋπει να 

αποςυνδϋεται εύκολα για την γρόγορη απομϊκρυνςη του ςε περύπτωςη κινδύνου.  

Μόλισ ολοκληρωθεύ η πύςω τομό, ο χειριςτόσ θα μετακινεύται αμϋςωσ ςε αςφαλό 

απόςταςη μακριϊ από το δϋντρο ό τον κορμό, μϋςω τησ προγραμματιςμϋνησ 

διαδρομόσ. Πριν την αναρρύχηςη αν και όποτε απαιτεύται  θα γύνει οπτικό αξιολόγηςη 

του κινδύνου. Θα εξετϊζεται εϊν τα κλαδιϊ του δϋνδρου μπορούν να ςυγκρατόςουν 

τον εργαζόμενο. Θα εξετϊζεται εϊν ςτη ζώνη εκτϋλεςησ των εργαςιών διϋρχονται 

ηλεκτροφόρα καλώδια και ανϊλογα θα ςχεδιϊζεται το κλϊδεμα ϋτςι ώςτε ούτε ο 

εργαζόμενοσ, ούτε τα εργαλεύα κλαδϋματοσ αλλϊ ούτε τα κομμϋνα κλαδιϊ να ϋρχονται 

ςε επαφό με τα καλώδια. Όταν υπϊρχει κύνδυνοσ ηλεκτροπληξύασ θα 

χρηςιμοποιούνται εργαλεύα χειρόσ με μόνωςη. Μϋτρα κατϊ τη χρόςη ανυψωτικών 



μηχανημϊτων: Σο ανυψωτικό μηχϊνημα μπορεύ να χρηςιμοποιηθεύ για να ανυψώςει 

τον τεχνύτη ςτην θϋςη εργαςύασ ςτο       δϋντρο.        Ο χειριςτόσ του ανυψωτικού 

μηχανόματοσ και ο επικεφαλόσ τησ ομϊδασ εργαςύασ θα εξετϊζουν και θα 

αποφαςύζουν από κοινού την όλη διαδικαςύα κύνηςησ του μηχανόματοσ για την 

αςφαλό  

εκτϋλεςη των εργαςιών. Σο καλαθοφόρο θα ςτηρύζεται ςε ςταθερό επιφϊνεια και θα 

διατηρεύται ςε θϋςη περύπου οριζόντια με τη βοόθεια πελμϊτων ςταθεροπούηςησ. 

Εφιςτϊται η προςοχό ςτην μη υπερφόρτωςη του βραχύονα ανύψωςησ του 

μηχανόματοσ. Όλοι οι εργαζόμενοι θα εύναι εφοδιαςμϋνοι με κρϊνοσ, προςτατευτικϊ 

υποδόματα και φόρμα εργαςύασ.   Δεν θα επιτρϋπεται η εκτϋλεςη κλϊδευςησ τισ 

Κυριακϋσ. Θα γύνεται τισ Κυριακϋσ, μόνο όταν απαιτεύται και κατόπιν  ϊδειασ τησ 

υπηρεςύασ. 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΣΙΑ  Εργαςία: 
Ν. ΥΩΚΙΔΑ΢ Δαπϊνεσ κλϊδευςησ υψηλών δϋντρων  
ΔΗΜΟ΢ ΔΕΛΥΩΝ  

Δ/Ν΢Η ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΣΟ΢ & Π.Π.  

Σαχ. Δ/νςη: Γ& Υ Σςίγκα 14 ΚΑ: 35-6162.005 

T.K.33100, Άμφιςςα  

ΣΗΛ/FAX: 2265022094 Προϋπολογιςμόσ: 9.634,80 € με Υ.Π.Α. 
 

 C.P.V: 77341000-2(Κλϊδεμα δϋντρων) 

 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙ΢ΜΟ΢: 

Εργαςύα  Μονϊδα 

μϋτρηςησ   

Κόςτοσ 

μονϊδα  

ΥΠΑ  24% ΢ύνολο 

Καλαθοφόρο μηχϊνημα 

μαζύ με τον οδηγό  

Ημϋρα 370,00 ευρώ 88.80,00 

ευρώ 

458,80 ευρώ  

21 ημϋρεσ  7.770,00 

ευρώ  

1.864,80 

ευρώ  

9.634,80 ευρώ  
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΣΙΑ  Εργαςία: 
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Δ/Ν΢Η ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΣΟ΢ & Π.Π.  
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T.K.33100, Άμφιςςα  
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 C.P.V: 77341000-2(Κλϊδεμα δϋντρων) 

 

΢ΤΓΓΡΑΥΗ ΤΠΟΦΡΕΩ΢ΕΩΝ 

 
 
Άρθρο 1ο Αντικεύμενο ςυγγραφόσ 
Με την παρούςα προβλϋπεται η  εργαςύα κλϊδευςησ υψηλών δϋντρων που 
εύναι απαραύτητη ςτα πλαύςια των προςφερόμενων υπηρεςιών του δόμου αλλϊ και 
περιπτώςεων ϋκτακτων αναγκών διότι ςτην επικρϊτεια του δόμου υπϊρχουν δϋντρα 
τα οπούα εύναι υψηλϊ και ξεπερνούν ςε ύψοσ τισ δυνατότητεσ παρϋμβαςησ με το 
καλαθοφόρο όχημα που διαθϋτει ο δόμοσ ώςτε να καθύςταται αδύνατη η εκτϋλεςη 

τησ εργαςύασ από την υπηρεςύα. Οι εργαςύεσ θα πραγματοποιηθούν ςύμφωνα με τισ 
υποδεύξεισ τησ Διεύθυνςησ Περιβϊλλοντοσ και Πολιτικόσ Προςταςύασ.  
 
Άρθρο 2ο Ιςχύουςεσ διατϊξεισ 
Η ανϊθεςη τησ εργαςύασ θα γύνει ςύμφωνα με τισ διατϊξεισ : 

 του Ν.4412/16 
 των όρων τησ ςύμβαςησ και ςυμπληρωματικϊ ο Αςτικόσ Κώδικασ  
 του Ν.3852/2010 Καλλικρϊτησ 
 του Ν.3463/2006 Δ.Κ.Κ  

 
Άρθρο 3ο ΢υμβατικϊ  ςτοιχεύα 
Σα ςυμβατικϊ ςτοιχεύα κατϊ ςειρϊ ιςχύοσ εύναι  
1.Σο τιμολόγιο μελϋτησ και η προςφορϊ του αναδόχου 
2.Η ςυγγραφό υποχρεώςεων 
3.Η Σεχνικό περιγραφό 
 
Άρθρο 4ο Φρόνοσ Εκτϋλεςησ τησ εργαςύασ  
Οι εργαςύεσ-υπηρεςύεσ θα εκτελεςτούν εντόσ του ϋτουσ 2020  ςε 21 ημϋρεσ, ςε 
τακτϊ διαςτόματα,  ςύμφωνα με τισ υποδεύξεισ τησ Δ/νςησ Περιβϊλλοντοσ και 
Π.Π.  
 



Άρθρο 5ο Τποχρεώςεισ του αναδόχου 
Ο Ανϊδοχοσ εύναι υποχρεωμϋνοσ να εκτελϋςει ϊμεςα τισ υπηρεςύεσ όπωσ αυτϋσ 
αναλυτικϊ αναφϋρονται ςτην παρούςα Σεχνικό Περιγραφό. Να διαθϋτει 
ανϊλογη ό παρόμοια εμπειρύα και αν χρηςιμοποιεύ προςωπικό να εύναι 
ϋμπειρο και εκπαιδευμϋνο. Να ϋχει διϊρθρωςη και οργϊνωςη ικανό να παρϋχει 
εργαςύα κατϊ τρόπο υπεύθυνο απρόςκοπτο και αποτελεςματικό που να 
πιςτοποιεύται ανϊλογα με την προςφορϊ του.  
Οι ποςότητεσ επεμβϊςεων τησ προςμϋτρηςησ ϋχουν υπολογιςτεύ κατ' 
εκτύμηςη. Ο ανϊδοχοσ θα κϊνει τισ απαραύτητεσ ςύμφωνα με τισ ανϊγκεσ 
επεμβϊςεισ, με την τιμό τησ προςφορϊσ του μϋχρι εξϊντληςησ του ςυμβατικού 
ποςού. 
Ο ανϊδοχοσ ϋχει αποκλειςτικϊ και εξολοκλόρου τισ ευθύνεσ του εργοδότη για 
το κατϊ την εκτϋλεςη τησ εργαςύασ απαςχολούμενο προςωπικό (αςφϊλιςη 
κλπ). 
Κατϊ την εκτϋλεςη τησ ςύμβαςησ ο ανϊδοχοσ τηρεύ τισ υποχρεώςεισ ςτουσ 
τομεύσ του περιβαλλοντικού, κοινωνικοαςφαλιςτικού και εργατικού δικαύου, 
που ϋχουν θεςπιςθεύ με το δύκαιο τησ Ένωςησ, το εθνικό δύκαιο, ςυλλογικϋσ 
ςυμβϊςεισ ό διεθνεύσ διατϊξεισ περιβαλλοντικού, κοινωνικοαςφαλιςτικού και 
εργατικού δικαύου,  
 
Άρθρο 6ο Τποχρεώςεισ του φορϋα 
Εύναι υποχρεωμϋνοσ για την παροχό όλων των μϋςων και ςτοιχεύων τα οπούα 
εύναι απαραύτητα για την υλοπούηςη τησ ανατιθϋμενησ εργαςύασ.  
 
Άρθρο 7ο Ανώτερη βύα 
Ο ανϊδοχοσ που επικαλεύται ανωτϋρα βύα υποχρεούται, μϋςα ςε εύκοςι (20) 
ημϋρεσ από τότε που ςυνϋβηςαν τα περιςτατικϊ που ςυνιςτούν την ανωτϋρα 
βύα, να αναφϋρει εγγρϊφωσ αυτϊ και να προςκομύςει ςτην αναθϋτουςα αρχό 
τα απαραύτητα αποδεικτικϊ ςτοιχεύα.  
 
Άρθρο 8ο Αναθεώρηςη τιμών 
Οι τιμϋσ δεν υπόκεινται ςε καμύα αναθεώρηςη για οποιοδόποτε λόγο ό αιτύα 
αλλϊ παραμϋνουν ςταθερϋσ και αμετϊβλητεσ. 
 
Άρθρο 9ο Τπογραφό ΢ύμβαςησ 
Μετϊ την επϋλευςη των εννόμων αποτελεςμϊτων τησ απόφαςησ 
κατακύρωςησ, η αναθϋτουςα αρχό προςκαλεύ τον ανϊδοχο να προςϋλθει για 
την υπογραφό του ςυμφωνητικού, εντόσ εύκοςι (20) ημερών από την 
κοινοπούηςη ςχετικόσ ϋγγραφησ ειδικόσ πρόςκληςησ. (ϊρθρο 105 παρ.4 
Ν.4412/16). Η υπογραφό του ςυμφωνητικού ϋχει αποδεικτικό χαρακτόρα. 
 
Άρθρο 10ο Παραλαβό Τπηρεςιών 
Η ςύμβαςη θεωρεύται ότι εκτελϋςτηκε όταν παραλόφθηκαν οριςτικϊ 
ποςοτικϊ και ποιοτικϊ τα υλικϊ και οι υπηρεςύεσ που παραδόθηκαν. (ϊρθρο 
202 Ν.4412/16). Η παραλαβό των παρεχόμενων υπηρεςιών ό/και 
παραδοτϋων γύνεται από επιτροπό παραλαβόσ που ςυγκροτεύται, ςύμφωνα µε 
την παρϊγραφο 5 του ϊρθρου 221 και την παρϊγραφο 1 του ϊρθρου 219 του 
Ν.4412/16. 
 



Άρθρο 11ο Σρόποσ πληρωμόσ 
Για την παροχό των παραπϊνω υπηρεςιών η αμοιβό του εντολοδόχου 
καθορύζεται ςε 9.634,80 €, ςυμπεριλαμβανομϋνου του ΥΠΑ 24% , μεύον το 
ποςοςτό ϋκπτωςησ επύ του ποςού αυτού , για το διϊςτημα ιςχύοσ τησ εντολόσ. 
Η καταβολό του ωσ ϊνω ποςού γύνεται ύςτερα από την ϋκδοςη ςχετικού 
δελτύου παροχόσ υπηρεςιών του εντολοδόχου και ανϊλογα με την παρϊδοςη 
των εργαςιών (τμηματικϊ). Η πληρωμό τησ υπηρεςύασ ςτον ανϊδοχο θα γύνει 
με εξόφληςη του 100% τησ ςυμβατικόσ αξύασ τησ τμηματικόσ παραλαβόσ 
(ϊρθρο 200 παρ.3 του Ν.4412/16). ΢το ποςό τησ αμοιβόσ 
ςυμπεριλαμβϊνονται οι βαρύνοντεσ τον εντολοδόχο φόροι και βϊρη. Η αμοιβό 
δεν υπόκειται ςε καμύα αναθεώρηςη για οποιοδόποτε λόγο και αιτύα και 
παραμϋνει ςταθερό και αμετϊβλητη καθ΄ όλη τη διϊρκεια ιςχύοσ τησ εντολόσ. 
 
Άρθρο 12ο : Υόροι , τϋλη , κρατόςεισ 
Ο εντολοδόχοσ ςύμφωνα με τισ ιςχύουςεσ διατϊξεισ βαρύνεται με όλουσ 
ανεξαιρϋτωσ τουσ φόρουσ , τϋλη , δεςμούσ και ειςφορϋσ υπϋρ του δημοςύου, 
δόμων και κοινοτότων ό τρύτων που ιςχύουν κατϊ την ημϋρα τησ 
δημοπραςύασ.  
 
Άρθρο 13ο Επύλυςη διαφορών  
Οι διαφορϋσ που θα εμφανιςτούν κατϊ την εφαρμογό τησ ςύμβαςησ, 
επιλύονται ςύμφωνα με τισ ιςχύουςεσ διατϊξεισ.   
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